

彻夜无眠 抢救重度爆炸伤患者

本报记者 刘岩

2011年12月19日,黄河三门峡医院办公室来了一位中年男子。他一进门就拿出一封感谢信,激动地说:“谢谢!谢谢!谢谢你们救了我弟弟的命!”这位中年男子叫金东方,卢氏县双龙湾镇人。

事情还要从11月29日下午15时许说起。当时,正在为某家公司做引爆工作的卢氏县双龙湾镇人金八方正在埋头整理引线,突然,一声巨响——炸药被意外引爆了!金八方当场身负重伤,面目全非,惨不忍睹!

金八方立即被送进了卢氏县人民医院。他的伤势十分严重,胸部开放性爆炸伤、胸骨粉碎性骨折、异物穿通伤、纵隔血肿、气肺、肋骨骨折、双眼爆炸伤、左眼球粉碎、左侧外伤性耳聋、面部

多发性骨折、左手撕脱伤……由于伤情极度严重而且复杂,卢氏县人民医院无条件处理,建议金八方立即转院。然而,难题又出现了,卢氏县人民医院不具备转院护送能力。

眼看金八方生命危在旦夕,一家人的天都要塌下来了,大人小孩子哭作一团。绝望之际,现场有一朋友说知道黄河三门峡医院一位医生的电话,金八方的哥哥金东方立刻抱着试试看的想法,拨通了这个电话。

这是黄河三门峡医院神经内科副主任刘世福的电话。那天是周末,刘世福在家休息,接到这个陌生的电话之后,他没有丝毫犹豫,立刻向医院汇报情况并请求协调施救。得知情况后,医院要求

尽快出车,接诊伤员。急救车班班长李军宝和急诊科紧急协调,车班派经验丰富的老师傅高德明出车,急诊科派医生兀瑞端、护士吴慧出诊。

兀瑞端在电话中同伤者家属和卢氏县人民医院大夫沟通并确认伤者病情后,立即向黄河三门峡医院医务科科长涂学亮汇报重大外伤出诊行程。涂学亮叮嘱他们作好路途应急预案、备好抢救物品。

时间就是生命!

顾不上吃晚饭,备齐必需物品后,19时,急救队伍便匆匆出发赶赴卢氏。

夜黑雾大,山路崎岖。路上整整走了两个多小时,一行人才赶到卢氏。他们来不及喘口气,立刻

着手对伤者进行转运。

他们争分夺秒,终于在当日深夜23时将伤者接回了黄河三门峡医院。刘世福和胸外科的魏枫林、王盛超,骨科的李立峰、刘万周,眼科的苏光明等医生均已在院里等候多时。伤者一到,大家立即对其展开紧急会诊,制订手术方案。次日凌晨2时,他们开始为金八方进行胸外、眼睛、手部手术,纵隔腔清创缝合、断裂胸骨修复、左眼球摘除、左手初步清创处理……早上8时许,手术成功完成!

一夜无眠,十几名医护人员终从死神手中夺回了金八方的生命!

在医护人员的精心诊治和护理下,金八方在多处严重受伤、命悬一线的情况下,不仅奇迹般生还,而且没有出现令人担心的纵隔感染、眼部及颅内感染,恢复状况之好出乎医护人员的意料!截至记者发稿之日,金八方胸部断裂胸骨修复后长势良好,右眼视力恢复到了0.5,手部和耳部神经也得到了初步恢复。



我省中西医结合乳腺病分会成立

本报讯 (记者 李亚威 通讯员 郭晓琪)12月17日,河南省中西医结合学会外科分会乳腺病专业委员会暨中西医结合疑难乳腺病会诊专家组成立大会在郑州召开,河南省中医外科专业委员会中西医结合乳腺病分会和河南省中医外科中西医结合疑难乳腺病会诊中心也在此成立。

随着社会的发展和人们生活节奏的加快,乳房疾病的发病率有逐

年增高的趋势,严重干扰了女性正常的工作和生活。尤其是乳腺癌,已成为危害女性生命的“头号杀手”。

尽管中医药治疗乳腺疾病的临床研究近年来比较多,也取得了不少成绩,但其随意性较强,可操作性、可重复性较差,缺乏系统化、理论化与规范化,导致科研成果缺乏可比性和重复性,对治疗效果无法进行科学的评价,严重制约了中医及中西医结合科研水平的提高与对外交流。

流,在一定程度上阻碍了中医学对乳腺疾病的临床疗效及整体水平的提高。

中西医结合乳腺病分会的成立,必将有力地推动我省中西医结合乳腺病学科理论研究和临床实践的发展,将对营造民主、科学、和谐的学术氛围,向全社会宣传乳腺癌防治知识,向高危人群推广早诊早治观念,帮助女性远离乳腺癌威胁。

“彩虹”的含义为人生要包含以下多种颜色。红:提高工作效率,尽量避免加班,注意工作和生活的平衡。橙:最大限度保证睡眠。黄:主动抵制油炸物等不健康食品。绿:利用各种方式减轻心理压力。蓝:为健康坚持合理的锻炼。靛:注重均衡营养。紫:关爱身边人的健康。

辉县市卫生局 打造阳光政务

本报讯 (记者 李志刚 王平 常俊伟)近年来,辉县市卫生局把政务公开作为推进基层民主建设、医药卫生体制改革发展的切入点,全面打造阳光政务;通过健全机制、创新载体、突出重点、丰富内容等措施,使政务公开工作逐步走上了制度化、规范化、长效化的发展轨道。

辉县市卫生局在卫生行政审批方面,以完善权力阳光运行机制为契机,梳理卫生行政许可事项9项、非行政审批事项2项,集中纳入市行政服务中心卫生局窗口审批受理,各类审批事项办结率达100%。同时,他们以政府信息公开为载体,不断完善卫生局门户网站的建设。

在监督执法方面,截至目前,辉县市卫生局今年共办理餐饮服务许可证207个、审换证316个,体检从业人员1547人、立案查处353家;针对学校卫生、公共场所卫生、饮水卫生、职业卫生、放射卫生和传染病卫生监督等工作先后开展了一系列专项检查,深入开展医疗卫生监督,取消无证诊所19家,进一步规范了医疗市场秩序。

在政务、院务公开方面,辉县市卫生局严格履行社会服务承诺,落实住院一日清单制、药品“双十”制、首问负责制等,开展了30余项单病种限价工作,增设惠民病床40张,共为困难群众减免医疗费用80余万元,创造了良好的卫生发展环境。

2011年中央投资卫生建设项目未开工项目单位名单

截止日期:2011年12月15日

序号	省辖市、扩权县	项目名称
1	平顶山市	平顶山市鲁山县中医院
2	平顶山市	平顶山市鲁山县张官营镇中心卫生院
3	鹤壁市	鹤壁市淇滨区钜桥镇中心卫生院
4	新乡市	新乡市凤泉区人民医院
5	新乡市	新乡市新乡县人民医院
6	新乡市	新乡市精神病医院
7	新乡市	新乡市封丘县王村乡中心卫生院
8	新乡市	新乡市原阳县福宁集镇中心卫生院
9	新乡市	新乡市卫辉市狮豹头乡中心卫生院
10	新乡市	新乡市卫辉市唐庄镇中心卫生院
11	新乡市	新乡市原阳县寺城镇中心卫生院
12	焦作市	焦作市武陟县人民医院
13	焦作市	焦作市第四人民医院
14	焦作市	武陟县精神病医院
15	许昌市	许昌市长葛市后河镇中心卫生院
16	许昌市	许昌市禹州市浅井乡中心卫生院
17	许昌市	许昌市禹州市古城镇中心卫生院
18	许昌市	许昌市许昌县长村张乡中心卫生院
19	南阳市	南阳市西峡县军马河乡中心卫生院
20	南阳市	南阳市新野县上港乡中心卫生院
21	商丘市	商丘市虞城县人民医院
22	商丘市	商丘市第四人民医院
23	商丘市	商丘市第三人民医院(梁园区)
24	周口市	扶沟县精神病医院
25	周口市	周口市沈丘县周营乡中心卫生院
26	周口市	周口市沈丘县北郭乡中心卫生院
27	周口市	周口市淮阳区王店乡中心卫生院
28	永城市	永城市刘河乡中心卫生院
29	滑县	滑县人民医院
30	鹿邑县	鹿邑县中医院



本报讯 (通讯员 奥梅芳)在今年郑州市卫生局组织开展的“万名医护送健康”活动中,为了更好地对职业病患者进行健康监护,进一步加强职业病危害因素流行病学调

查、延伸医疗服务,郑州市职业病防治所通过深入企业现场调查、电话随访、邮寄信件等多种方式,开展“重点职业病患者随访”活动。

2011年10~11月,郑州市职业病防治所先后3次分别对白鸽磨料磨具有限公司、巩义市瑤玲煤业有限公司、河南宏基煤业有限公司、郑州市矿务局总医

郑州市职业病防治所

开展重点职业病患者随访活动

院职业病科病房,现场随访职业病患者199人,电话随访60人,邮寄信件60人,共计319人,赠送了总价值2万余元的“爱心药盒”。

在随访过程中,职业病防治专家对职业病患者的健康状况、治疗情况、职业病复查周期等逐一询问登记,针对职业病患者目前身体状况和他们提出

的问题和要求,耐心细致地一一作了解答,鼓励他们配合治疗、适度锻炼,增加机体免疫力,促进身体健康,提高生命质量,延长寿命。他们还为每一位

表示感谢,说他们感受到了党的温暖和政府的关爱,并盼望职业病防治专家能经常举办这样的下基层服务活动。

郑州市卫生局主办
郑州市职业病防治所协办

膏方进补正当时

河南省中医药研究院举办首届膏方节

本报讯 (记者 杜海燕 通讯员 郑宏)过了冬至,也就到了膏方进补的最佳时节。那么,如何科学进补呢?中医讲“冬食膏方,四季安康”。即日起至明年2月4日,河南省中医药研究院附属医院将举办首届膏方节。

据介绍,膏方适用于内、外、妇、儿各科疾患及大病后体虚者,以达到未病调补、已病调治、愈后调养的目的。膏方节期间,河南省中医药研究院附属医院将抽派有经验的中医专家进行健康膏方咨询指导,根据患者的不同体质、不同临床表现确立不同处方,辨证施膏。

洛阳正骨医院

二次考评专科护士

本报讯 (记者 刘永胜 通讯员 李海婷 李玲)专科护理,精益求精;病有差异,护理不同。近日,河南省洛阳正骨医院对已获骨伤专科护士证和理论考试合格的临床护理骨干,进行了二次技能考试。这种新型的专科护理考核评价方法引起了护理界的高度关注。

洛阳正骨医院护理部主任张淑卿介绍说,本次技能测试的重点包括康复技能的临床应用、护患沟通能力、骨伤仪器设备的使用及骨伤病分阶段功能锻炼的掌握等;测试内容涉及46个骨伤病,分4个必考病和42个选考病;测试对象为全院33个临床护理单元中已获骨伤专科护士证和理论考试合格的104名临床护理骨干。本次测试以探索通过理论和技能相结合的方式对骨伤专科护士进行考核和评价,完善河南省骨伤康复专科护士考核评价方法。

濮阳市卫生学校

建立优质课竞赛制度

本报讯 (通讯员 张志贤)濮阳市卫生学校认真贯彻《中等职业教育改革创新行动计划》,以提高学生综合职业能力和服务终身发展为目标,创新卫生职业教育人才培养模式,贴近医疗卫生岗位实际工作过程,对接卫生职业标准,更新课程内容、调整课程结构、创新教学方式、强化实践教学收到显著效果。

该校坚持以就业为导向、以素质为基础、以能力为本位,建立了青年教师优质课竞赛制度、教师和学生技能竞赛制度以及技能大赛学生选拔制度等,先后举办了解剖、病理医学基础课技能竞赛和临床诊疗、实践技能操作竞赛等。

唐河县卫生局

迅速反应 救治车祸伤者

本报讯 (记者 乔当归 通讯员 李杰宏 蔡青)前不久的一天晚上10点18分,唐河县120急救指挥中心接到报警:沪陕高速公路1059千米处发生一起交通事故,3辆车相继追尾,多人受伤。接到报警后,唐河县卫生局立即启动应急预案,紧急调拨唐河县人民医院、唐河县中医院、大河屯卫生院等医疗单位的5辆救护车和15名医护人员紧急赶往事故现场。

事故造成2人死亡、6人受伤。急救人员迅速对伤员进行初步抢救后,火速将他们送往唐河县人民医院接受进一步治疗。在转运途中,1名重伤者因抢救无效死亡。唐河县人民医院接到5名幸存伤员后,立即启动院内突发事件应急机制,成立医疗救护领导小组,抽调全院骨干投入救治,一直坚持到次日凌晨2点。目前,5名伤员病情稳定。

原阳县人民医院

搭“高精”桥为患者解难题

本报讯 (通讯员 孟庆远 石耀祖)近日,张老汉逢人就高兴地说:“少见呀,原阳县人民医院有省级医院的查病机器了,以后不用再花钱往大医院跑了,就近看病,这解了咱农村人的看病难题呀!”

日前,原阳县人民医院投资500余万元购置安装了日立彩超、飞利浦便携式彩超等数台高精医疗设备。据了解,该院曾于2009年投资1400万元购置了日立HV900彩超等世界先进设备。用高精设备夯实搭桥,缓解当地百姓“看病难、看病贵”问题,已成为原阳县人民医院提高自身医疗水平的基本措施。

